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Ter informatie
In het verlengde van de beantwoording van de schriftelijke vragen van de fractie van D66 van 18 
november 2019 (beantwoording college 19 december 2019), ontvangt u met deze memo meer 
informatie over de stand van zaken binnen de implementatie van de nieuwe Wet Veranderopgave 
Inburgering 2021. Zie ook bijgevoegde planning. 

Nieuwe Wet Veranderopgave Inburgering (VOI) 
Per 1 januari 2021 treedt de nieuwe Wet Inburgering (VOI) in werking. In dit nieuwe stelsel krijgen de 
gemeenten opnieuw de regie over de inburgering. De VOI is nog niet definitief vastgesteld. Naar 
verwachting volgt de parlementaire behandeling van de nieuwe Wet inburgering voor het zomerreces 
van 2020. De lagere wet en regelgeving en daarbij behorende financiering zijn hierdoor nog 
onbekend. De invoering van de VOI is voorlopig uitgesteld tot 1 januari 2021

Regie Inburgering naar de gemeente
Het doel is dat nieuwkomers meteen aan het werk gaan en ondertussen de taal leren. Dit wordt 
gerealiseerd doordat gemeente verantwoordelijk worden een passend inburgeringsaanbod te doen. 
Gemeente gaan dat aanbod (regionaal) inkopen. Hierin werkt de gemeente Diemen samen met 
Amsterdam. Zo zijn we beter in staat passend maatwerk te leveren. Ook houden we de ruimte om 
lokaal aanbod te creëren en faciliteren voor de inburgeraars voor wie dat passender is. Daarnaast 
wordt communicatie wordt ook een aandachtspunt: we betrekken collega’s intern, als ook organisaties 
waar me mee samenwerken en de doelgroep. 

Werkwijze 
Het college is in 2019 begonnen met de voorbereiding op deze nieuwe taak. In het projectteam zijn de 
disciplines Werk/inkomen, onderwijs, huisvesting/WMO, diversiteit en inburgering betrokken. 
Daarnaast nemen we deel aan de regionale projectgroep Veranderopgave inburgering. Hierin komen 
we samen met de gemeenten Amstelveen/Aalsmeer, Uithoorn, Ouder-Amstel, Amsterdam, 
Haarlemmermeer en de Ronde Venen. Ter voorbereiding op de VOI wordt onder andere kennis 
gedeeld, afgestemd over beleidsvorming en recente ontwikkelingen besproken. 

Stand van zaken 
Over de voortgang van de implementatie van de nieuwe wet, mijlpalen en behaalde doelen wordt 
periodiek gerapporteerd. De gemeenteraad ontvangt voor de zomer van 2020 ter kennisname een 
Startnotitie ‘Wet Veranderopgave Inburgering (VOI) 2021’. De gemeenteraad wordt gedurende het 
implementatietraject geïnformeerd over de voortgang via de commissie transformatie en 
informatiememo’s. Na de wetsbehandeling en het publiceren van de lagere regelgeving (naar 
verwachting zomer 2020) kan de gemeentelijke verordening worden opgesteld. Hiervan wordt u op de 
hoogte gesteld. De input van de commissie kan daarbij betrokken worden. We koersen op spoedige 
invulling van de beleidsregels, die niet ten koste gaat van zorgvuldigheid. In de huidige planning van 



Pagina 2 van 3

het wetgevingstraject koersen we op beleidsregels die worden vastgesteld door de gemeenteraad in 
het voorjaar van 2021. 
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Planning
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Status

Beleid
Informatieve memo aan de Raad
Startnotitie naar de Raad
Bestuurlijk overleg met DUO+
Brainstorm met stakeholders
Vast stelling Wet VOI (Rijksoverheid) (verwacht)
Commissie Transformatie 
Verordeningen
Beleidsregels
Consulatie cliëntenraad 
Financiën
Inzicht financiële middelen Wet VOI (verwacht)  
Inkoop 
Inventariseren gezamenlijke aanbesteding met Amsterdam 
Besluitvormende fase gezamenlijke aanbesteding 
Amsterdam 
Inventariseren lokale initiatieven 
Communicatie 
Voorlichtingsmateriaal voor inburgeraars
Stakeholders informeren nieuwe wet
Medewerkers informeren nieuwe wet


